

**В НЕСКОЛЬКО СТРОК
ОБО ВСЁМ****ПОДПИСКА-2020****Тарифы ЖКХ**

Стоимость коммунальных услуг в России с 1 июля 2020 года вырастет в среднем на 4%. Об этом сообщила пресс-служба Федеральной антимонопольной службы. Специалисты утверждают, что эта необходимость обусловлена инфляцией. Правительство страны решило установить порог, выше которого регионы не смогут увеличивать тарифы на жилищно-коммунальные услуги. Его величина будет варьироваться в зависимости от региона. Самый высокий индекс установлен для Чечни – 6,5%, низкий – для Ненецкого автономного округа – 2,4%. Для Москвы и Санкт-Петербурга определены индексы в 5% и 3,8% соответственно. В Тюменской области согласовано максимально допустимое повышение – 4%. Напомним, что в 2019 году цены на коммунальные услуги индексировались в России два раза из-за того, что возникла необходимость учесть рост НДС с 18 до 20%. Теперь стоимость услуги ЖКХ будет меняться только раз в год.

Убыль населения

В конце декабря был опубликован обновлённый прогноз изменения численности нашей страны к 2036 году. В нём сообщается, что даже при оптимистичном сценарии в ближайшие годы в России не удастся добиться устойчивого роста численности людей, причём естественная убыль будет сохраняться в течение 16 лет. Единственный шанс на прирост населения связан с миграционным притоком. С точки зрения рождаемости своего дна демографическая яма в России достигнет в 2025 году, предупреждают специалисты Росстата. Поскольку, по их мнению, ожидается снижение рождаемости. Этот показатель будет даже ниже, чем в послевоенное время. В пресс-службе Министерства труда прокомментировали эту новость. Там отметили, что правительство нашей страны постоянно принимает меры по поддержке рождаемости и снижению смертности, демографические меры постоянно пересматриваются и расширяются, поэтому ситуация может измениться в лучшую сторону.

За границу – нельзя

2019 год закончился для некоторых тюменцев испорченным отпуском и сорванными планами. Повлияли на это непогашенные задолженности, в результате – запрет на выезд за границу. Так случилось с жительницей Тюмени, которая с мужем и ребёнком хотела встретить праздники на берегу Индийского океана. Семья прилетела в аэропорт Москвы для пересадки на самолёт, но сотрудники пограничной службы сообщили тюменке, что за неоплаченный долг по налогам в сумме чуть более 40 тысяч рублей она ограничена в выезде за пределы страны. Женщина погасила задолженность прямо в аэропорте, но ей с семьёй всё равно пришлось вернуться домой, так как процедура снятия запретов занимает не менее суток. Житель Ишима тоже не смог покинуть страну, хотя планировал отметить юбилей брата в Казахстане. Он задолжал банку 58 тысяч рублей.

Информацию подготовила
Марина КРЮКОВА

**Нашей дружбе
только крепнуть**

Лотереи для подписчиков районки показали отношение земляков к СМИ

Чтобы активизировать читателей, поблагодарить их за верность и дружбу с газетой, привлечь внимание к подписной кампании на 2020 год, в конце прошлого года редакция решила провести лотерею среди тех, кто выпишет «Нашу жизнь» в период декады подписки, которую Почта России объявила с 2 по 12 декабря, причём учитывались подписчики со всего района.



Людмила Ренёва из Новоселёзново (слева) с радостью приняла приз, новогодние поздравления от коллектива редакции и добрые пожелания, которые ей передала главный редактор газеты Олеся Руф

На первое полугодие 2020 года «Нашу жизнь» в районе выписали 3835 человек. Непосредственно в редакции районку будут получать 99 подписчиков.

Розыгрыш этой лотереи прошёл во время районного конкурса «Снегурочка-2020». Победителями стали жители Казанского, Новоселёзново, Ильинки, Огнёво, Челюскинцев, Афонькино, Новоалександровки и других сёл. Их поимённый список опубликован в газете за 21 декабря 2019 года. Большинство из счастливиц уже получили призы. При посещении редакции они высказывали искреннюю благодарность и намерение в дальнейшем обязательно выписывать районку.

Загоревшись идеей, газетчики решили сделать приятный сюрприз и тем, кто получает «Нашу жизнь» непосредственно в редакции. Мы считаем этих людей своими друзьями, охотно встречаемся с ними как минимум два раза в неделю: в дни выхода свежего номера газеты.

Розыгрыш этой лотереи проходил 24 декабря в конференц-зале информационно-издательского центра «Наша жизнь».

Конечно, что в первом, что во втором случае призы были недорогими, но, надеемся, оказались приятными и полезными. В лотерею для тех, кто выписывает районку в редакции, выигрышными были 50% билетов. Кроме того, мы угостили гостей чаем со сладостями и поздравили с Новым годом.

Журналисты очередной раз убедились в истине: людям дорог не подарок, а внимание. Мы намерены и в наступившем году проводить подобные акции, а также надеемся, что нашей дружбе с читателями ничто не может помешать.

Нина РОСТОВЩИКОВА,
врио редактора газеты
Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ

ЗНАЙ НАШИХ!

Умение петь и радовать сердца

Вокалисты Казанской детской школы искусств стали лауреатами международного конкурса «Сибирские родники»

Несмотря на молодость, Варвара Публичук успела уже завоевать признание земляков. Юная вокалистка с красивым сильным голосом не раз получала заслуженные награды на областных и всероссийских конкурсах. Девушка часто выступает на районной сцене и участвует в концертных программах детской школы искусств, в которой обучается вокалу уже несколько лет. В декабре она стала лауреатом первой степени IX международного конкурса солистов и ансамблей народной культуры «Сибирские родники», в номинации «Профессионалы». Дуэт Варвары Публичук и Ильи Маркова в этом же конкурсе получил диплом лауреата III степени. Оценивали творчество вокалистов высокопрофессиональные музыканты и заслуженные деятели культуры: солисты филармонии, преподаватели консерватории, профессора, заслуженные артисты.

Варвара и Илья впервые спели дуэтом на XIX областном национальном фестивале-конкурсе детского художественного творчества «Радуга», который проходил в феврале прошлого года в Бердюжье. Ребята наградили дипломом лауреата III степени, и этот конкурс стал для них отправной точкой.

В этом же месяце молодые таланты ещё раз выступили дуэтом уже в Тюмени на 55 международном конкурсе «КИТ» и получили высокую оценку жюри: диплом лауреата II степени. В сольном выступлении Варвара стала лауреатом I степени.

Новые победы ждали казанских вокалистов в марте на XIV областном открытом конкурсе молодых дарований «Дебют-2019» и фестивале «Ишимская мозаика», в котором учащиеся детской школы искусств традиционно принимают участие с 2012 года. В обоих мероприятиях ребята заняли призовые места.

Педагог Оксана Попова вместе с концертмейстером Светланой Белопашенцевой вырастили не одно поколение юных дарований.

– В этом году у нас появились новые таланты, которые тоже отличились на различных конкурсах, – заметила Оксана Станиславовна. – Детский вокальный ансамбль «Скворушки» – лауреат конкурса «Ишимская мозаика». В ноябре на конкурсе «Таланты Тюменского края», который проходил в Голышманово, Дмитрий Ярков и Руслан Анафин стали дипломантами, а Саян Мусин – лауреатом.



Педагог по вокалу Оксана Попова (в центре) гордится своими воспитанниками Варварой Публичук и Ильёй Марковым

Чтобы не терять профессионализма, Оксана Попова сама выступает в составе ансамбля детской школы искусств «Вдохновение». В декабре она вместе со своими воспитанниками побывала на международном конкурсе «Сибирские родники», который состоялся

в Тюмени. Оксана выступила соло в своей возрастной категории и была удостоена диплома лауреата III степени.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото из архива
детской школы искусств

Тайна, поросшая камышом

В болотах у Коротаевки может находиться захоронение столетней давности

Сохранить историческую память

Поскольку издание выходит под патронажем комитета по охране и использованию объектов историко-культурного наследия Тюменской области, то и выпуск 2019 года содержит информацию о памятниках, находящихся на государственной охране. В данном случае это братские и единичные захоронения, расположенные в районах Пришимья и связанные с периодом установления советской власти в Сибири. Составитель этого выпуска журнала – учёный секретарь Ишимского музейного комплекса Геннадий Крамор.

Автор-составитель так обосновал выбор темы очередного выпуска: «Мы отмечаем столетие событий, ставших переломными в истории нашей страны. Захоронения 1918 – 1921 годов – предметное свидетельство того, что кровавая жатва оросила наши поля, и призыв к тому, чтобы это никогда не повторилось. Нужно стимулировать гражданскую инициативу по выявлению, учёту и сохранению таких захоронений. Это одна из задач создателей журнала». Экземпляры журналов были переданы в библиотеки, образовательные и общественные организации.

На презентации в Ишиме мы побывали вместе с Надеждой Михайловной Орляк, внештатным автором районной газеты. На следующее утро после поездки мне позволила Надежда Михайловна. Она рассказала, что от своей подруги Татьяны Снятовской из Коротаевки услышала загадочную историю, имеющую самое прямое отношение к теме поездки. Вот что поведала ей – а она мне – коренная жительница Коротаевки Татьяна Снятовская, проработавшая в этой деревне всю свою трудовую жизнь фельдшером ФАПа.

Предание или правда?

В паре километров от их деревни у озера Голаево некоторое время существовала коммуна. Сколько человек в неё входило, долго ли она там находилась, как и прочие факты, современные жители окрестных мест уже не помнят. Во всяком случае Екатерина Ивановна Сатинова, 1942 года рождения, к которой мы приехали, чтобы выяснить хоть какие-нибудь подробности, тоже ничего определённого сказать не смогла, только подтвердила, что деревенская молодёжь раньше частенько навещалась в эти Выселки.

Да, место, где раньше было расположено поселение коммунаров, в Коротаевке звалось Выселками.

Зачем же это канувшее в Лету поселение нам сдалось? А затем, что и поныне коротаевские старожилы не велят своей ребятне приближаться к болоту Крутоберёгому за деревней. Якобы там на дне до сих пор покоятся неприкаянные косточки убитых во время Крестьянского восстания 1921 года коммунаров. А в болоте их то ли топили, то ли бросали туда уже убитыми, замученными где-то неподалёку. В любом случае болото овеяно неким могильным хладом, от него надо держаться подальше – это ещё с детских лет уяснила себе из материнских наказов Татьяна Снятовская, 1955 года рождения, её же мать услышала предостережения от своей. А ведь если верить этому преданию, то обнаруживается ещё

Пятого ноября в музее «Городская управа» Ишимского музейного комплекса им. П.П. Ершова состоялась презентация ежегодного научно-популярного журнала «Наследие Тюменской области». В этом году его выпуск был посвящён Западно-Сибирскому крестьянскому восстанию 1921 года.



Татьяна Снятовская показала место у озера Голаево, где в двадцатых годах XX века существовала коммуна. О прошлом родного края женщина знает из рассказов матери

одна братская могила – старое болото, только могила безо всяких опознавательных знаков и без понятия, кто в ней покоится.

Мы в компании с Татьяной и Надеждой побывали у этого заросшего наглухо камышами и непроходимыми кустами болотца, пока ещё не лёг снег. Само место безлюдное и довольно глухое, маленьким детям там делать нечего, даже и не учитывая бытующее историческое

Увы, сегодня правды, наверное, уже не отыщешь. И не потому, что время какое-то не такое, а потому, что оно упущено. Ушли из жизни очевидцы, свидетели событий вековой давности.

предание. Поэтому не удивительно, что коротаевцы страшали своих ребятшек. Но имеет ли деревенская легенда фактическую подоплёку, либо тут что-то напутано? Чтобы отделить правду от вымысла и дым от огня, мы и решили провести маленькое исследование.

Обошли родственниц и знакомых Татьяны Михайловны, которые в силу возраста могли чем-то помочь. Да, живых свидетелей восстания далёких 20-х годов прошлого века уже не осталось, но те, кто родился и прожил жизнь в здешних краях, наверняка могли что-то слышать от старых людей. Но, увы, наши расспросы жителей Коротаевки ничего полезного не дали.

Зато в ходе поисков вспомнилось, что в школе соседнего села Смирного несколько лет действует хороший краеведческий музей, который открыла и до сих пор пополняет бывший школьный директор жительница Смирного Наталья Михайловна Маслюк. Сейчас она на пенсии, поэтому мы отправились напрямую к ней домой.

Любопытная деталь: когда мы заезжали на территорию села, нас встретило трепыхавшееся на ветру кумачовое полотнище: красный флаг вывесили на своей усадьбе местные жители, которые так отмечают дорогу для них дату – 7 ноября. На календаре как раз было это знаменательное число. Ну а мы пытались найти следы жертв событий, произошедших

в результате того Октября столетней давности.

Наталья Михайловна с готовностью откликнулась на наш неспешный интерес и, не затратив и пяти минут на сборы, сопроводила маленькую группу гостей в школу, где организовала нам экскурсию по своему музею – музею. Он заслуживает отдельного описания в полноценном обзоре, пока скажу лишь, что из его фондов мне лю-

безно позволили воспользоваться материалами по 1921 году, некогда собранными ученицами Натальи Михайловны для краеведческих конференций.

Сразу оговорюсь, что в этих школьных исследованиях я нашла кое-какие сведения о Смирновской коммуне и судьбе смирновских коммунаров, но о Выселках и их жителях там нет ни слова. С первыми же ситуация вроде как яснее – в северо-восточном углу сельского кладбища находится их братская могила, помеченная белоснежной со звёздочкой. Этот металлический памятник время от времени подновляется силами здешних школьников, а поставлен он, как оказалось, С.А. Крамором, дя-

Если верить преданию, то обнаруживается ещё одна братская могила – старое болото, только могила безо всяких опознавательных знаков и без понятия, кто в ней покоится.

дей составителя этого выпуска журнала «Наследие» Геннадия Крамора. В могиле покоится вместе с друзьями 23 страдальцами родственник Краморов Филипп Захарович Ельцов. Но вот что примечательно, коли уж говорить об именах. В журнале я прочла о том, что в Смирном были разгромлены две коммуны: одна – «Первомайская» – находилась тогда на берегу озера Безрыбное, а вторая – «Труд» – объединяла жителей Второпесьяного (Бердюжский район) и Смирного.

А если учесть, что по некоторым данным, уцелевшие коммунары из окрестностей Коротаевки в дальнейшем выехали во Второпесьяное, вероятно, это поселение коммунаров могло как раз и быть теми загадочными Выселками.

Загадка за загадкой

Что ж, есть в выпуске «Наследия» информация и о братской могиле во Второпесьяном. Там в числе прочего помещён список имён захоронённых жертв восстания. И снова – загадка. На табличке во Второпесьяном и на памятнике в Смирном совпадают некоторые надписи. Например, Ростов Георгий Титович (Второпесьяное) и Ростов Егор Титович (Смирное), Ташланов К.П. (Второпесьяное) и Ташланов Кузьма Прокопьевич (Смирное).

Если была разгромлена коммуна «Труд», находившаяся между сёлами Второпесьяное и Смирное, то, вероятно, эти люди были в числе убитых коммунаров. Только где они всё же похоронены – в Смирном или Второпесьяном? Или вообще в болоте?

В исследовании И.И. Чашкова «Страдный путь. История деревни Чирки», напечатанном в 1995 году и машинописная копия которого хранится в Ишимском музее, приведены воспоминания очевидцев о восстании в смирновском и

чирковском околотках. Несколько раз в воспоминаниях проскальзывают фразы про болото и озеро, правда, называются разные объекты. Например, Григорий Яковлевич Астафьев из Чирков, потерявший во время восстания двух братьев, рассказал, что 15 арестованных в Дальнем Травном коммунаров чирковские повстанцы убили и на санях увезли на болото Рямовое, где и сбросили. Но он же уточняет, что весной их нашли и похоронили в Дальнем Травном, в братской мо-

гиле. Также в его воспоминаниях описан и другой случай: «Как только стали подъезжать к Смирному, увидели: у дороги (красные) убивали двух бандитов-разведчиков Мельникова Ивана и Черкасова Трофима. Их поймали недалеко от озера Коконovo». Александра Захаровна Ельцова из Смирного, чудом избежавшая расправы, рассказывала автору, что «бандиты приехали в Смирное из Локтей. В нашем селе была артель, в которую входило 26 дворов. Члены артели жили в ней месяц. (...) Когда к Смирному подошли красные, нас повезли в Окунёво, (...) утром нас посадили на подводки, мужиков привязали к розвальням, повезли в Кушлук (...). Как только заехали в лес, мужиков стали убивать палками (...). Убитых раздели и бросили в камыши».

Как видим из приведённых воспоминаний, действительно была такая практика – бросать тела казнённых в болото, озеро или просто в камыши. Печально известно в этом отношении озеро Убийённое в окрестностях Ильинки. Но учтём при этом, что во время описанных событий на дворе стоял февраль, и опять же по воспоминаниям, он был довольно лют. То есть чтобы «упрятать концы в воду», убийцам пришлось бы или искать проруби или оперативно их прорубать пешнями в толстом льду. Были ли такие проруби во льду Крутоберёгого болота? Там ли прятали убитых людей, или просто любое болото стало с тех пор символом братоубийств и казней, поэтому и Крутоберёгое попало в этот же злобный ряд?

Не допустить забвения

В статье «21 год: взгляд из XXI века» (газета «Наша жизнь» от 6 апреля 2006 г.) Зинаида Викторовна Пьянкова, в то время старший научный сотрудник Казанского краеведческого музея им. В.С. Аржиловского, писала: «Мы уже никогда не сможем восстановить все имена наших дедов и прадедов: и погибших за советскую власть, и восставших против неё, против насилия и произвола. В музеях нашего района имеются лишь сведения об участниках: с одной стороны – большевистские и неполные». Кстати, её статью на пожелтевшей странице, которую обнаружила в фонде всё того же смирновского музея, считаю наиболее сильной и ёмкой из всей публицистики, что до сих пор читала на тему восстания 1921 года.

В девятом выпуске журнала «Наследие», который и послужил невольной причиной этого материала, содержится информация о 12 братских могилах, находящихся в Казанском районе. Почти все они выполнены из железа или камня, часто увенчаны звёздочкой, представляют собой пирамиду или другую геометрическую конструкцию. И ни одна, кроме Новопокровской (о ней ещё предстоит поговорить), не имеет креста. Принято считать всех коммунистов безбожниками, поэтому и могилы их без крестов. А если там похоронены крещёные люди, попавшие «под раздачу» случайно? Тем более точных данных о многих похороненных до сих пор нет. Тягостно ощущение всепожидающего болота забвения. Оно всё больше смыкается над исторической памятью, скрывая под своей толщей реальность и порождая мифы. Но, может быть, после выхода этого материала откликнется кто-то, знающий о поднятой теме точнее и больше? Будем ждать.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

Ребачья республика

Тематическая
страница

Героям посвящается

День Героев Отечества в России отмечают 9 декабря, а День неизвестного солдата – 3 декабря. Этим двум важным датам ребята из Новоселезнёвской школы посвятили музыкально-театрализованную постановку «Неизвестные герои».

Представление, которое показали члены поисковых отрядов «Честь» и «Русичи», посмотрели около 150 учащихся Новоселезнёвской школы и примерно столько же ребят, приглашённых из её филиалов. Артисты подготовили семь замечательных номеров: учащиеся 6 "б" класса – музыкальную постановку «Фронт», ребята из 7 "б" класса – театрализацию «Письма». Тронуло всех до глубины души стихотворение «Мать», которое прочитала одиннадцатиклассница Марина Бугаёва. Хочется особо отметить учащихся 11"а" класса, показавших спектакль

«Неизвестный солдат». По сюжету мать отправила сына на фронт, но весточки от него никак не могла дожидаться. Через какое-то время ей прислали ненавистную похоронку, но, как случилось в годы войны, по ошибке. Кончилась война, солдат вернулся в родное село, дома его уже никто не ждёт...

2020 год – особый для нашей страны. Указом президента Владимира Путина 2020 год объявлен Годом памяти и славы в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. И поэтому новоселезнёвские поисковики готовят ещё не одно интересное мероприятие!

Анастасия МАКАРОВА,
ученица 9 "а" класса
Новоселезнёвской школы
Фото Алексея ТЕТЕРЯ,
ученика 8 "а" класса



Сцена из спектакля «Неизвестный солдат», который поставили одиннадцатиклассники Новоселезнёвской школы

Цвет настроения – зелёный

Всё началось с того, что меня пригласили в команду школьного лесничества Казанской школы «Наследники Вернадского», руководителем которой Ирина Александровна Степаненко. Тогда я и подумать не могла, что моя жизнь круто изменится.

В конце сентября 2018 года я попала на областной слёт школьных лесничеств Тюменской области, где мне представилась хорошая возможность пообщаться со сверстниками и получить новые знания в области биологии.

Слёт проходил на базе санаторного оздоровительно-образовательного центра «Витязь». Участников ждала насыщенная программа: «Лесное многоборье», командные и индивидуальные конкурсы по номинациям «Биология», «Зоология», «Дендрология», «Экология», «Лесоведение и таксация» и «Энтомология», дружеский футбольный матч и семинар с представителем Тюменского лесотех-

нического техникума. Для нас проводили мастер-классы, выступали сотрудники элитных экологических предприятий. Три дня пролетели незаметно. Когда после подведения итогов произнесли имя победителя в номинации «Лесоведение и таксация», я сначала не поверила, но после получения заветной грамоты осознала, что выиграла.

Нам, экологам Тюменской области, сделали сюрприз: торжественно вручили семена главной новогодней ёлки страны. По приезду мы их высадили и стали участниками всероссийской эстафеты «Детки кремлёвской ёлки». Думаю, ёлочки скоро вырастут.

Все летние каникулы прошли плодотворно. Мы с лесником Владимиром Александровичем Исаковым готовились к всероссийскому слёту школьных лесничеств, который состоялся в сентябре этого года в Брянской области. Право войти в сборную команду Тюменской области я получила

после успешного участия в специализированных конкурсах и занятиях научной исследовательской деятельностью. В течение трёх дней мы жили в брянских лесах, познавали тонкости зоологии, ботаники, энтомологии, лесоведения и таксации. Была широкая культурная программа. Концерт народного ансамбля «Русь» поднял дух и настрой участников конкурса. Мы познакомились с ребятами-единомышленниками из 59 субъектов РФ, которые берегут и защищают леса нашей необъятной России. После всех испытаний школьники участвовали во всероссийской акции «Живи, лес». Каждая команда посадила саженец, который в будущем обязательно станет могучим и высоким деревом.

За год мне посчастливилось побывать в разных уголках нашей необъятной России, познакомиться и подружиться со многими ребятами и стать юным защитником природы. Как это здорово! Я ещё раз убедилась, что будущее нашей страны – в надёжных руках.

Барвара ПУБЛИЧУК,
ученица 9 «б» класса
Казанской школы

Поездка в Тюмень

В ноябре учащиеся десятых классов Казанской школы в рамках областного проекта «КультУра» посетили город Тюмень.

Мы побывали в Историческом парке «Россия – моя история», в котором нас не только познакомили с жизнью и временем правления династии Романовых, но и проверили знания по истории. Благодаря новым мультимедийным технологиям – сенсорным столам, экранам, лайт-боксам (пластиковый короб с изображением, имеющий подсветку изнутри), интерактивным проекторам – мы смогли увидеть панорамы главных сражений, имевших место в истории Российского государства. Среди них Синопское, у мыса Тендера, Бородинская битва и другие. Кроме этого, посмотрели макеты кораблей и обмундирование воинов того периода.

В Историческом парке собрана также информация по истории Сибири и Тюменской области, об известных земляках.

В программу нашего экскурсионного тура входило и посещение Тюменского драматического театра.

Нам удалось посмотреть спектакль по драме Александра Островского «Гроза». Мы читали это произведение по школьной программе, и нам было интересно увидеть, как режиссёр Зураб Нанобашвили воплотил идеи пьесы в действо на сцене. Всех впечатлила игра актёров Кристины Тихоновой, которая сыграла Кабаниху, Натальи Никулиной, исполнившую роль Катерины, Егора Медведева, которому досталась роль Тихона. И даже эпизодическая роль полусумасшедшей барыни была сыграна блестяще. Звучное оформление спектакля (раскаты грозы, шум дождя, музыка) были ярким дополнением к спектаклю. Драма «Гроза» очень впечатлила нас всех.

Хочется верить, что организация подобных культурных поездок станет в Казанской школе традицией, а мы сможем посетить и другие музеи нашей области, побывать в драматическом театре ещё не раз.

Виолетта РАГОЗИНА,
учащаяся Казанской школы

В гости к ненцам

В октябре 12 школьников из Казанского района побывали в экскурсионном туре «Тюмень – Тобольск – Когалым – Пуровск». Среди них посчастливилось оказаться мне и моему брату Айдару.

Мы отлично провели время, познакомились с интересной и богатой историей и культурой Тюменской области и Ямала, окунулись в уникальный ненецкий мир.

В Тюмени нам понравилась автобусная экскурсия по городу и запомнилась игра в слова, которую провела экскурсовод.

Духовная столица Сибири – город Тобольск – привлекала внимание красивыми архитектурными строениями. Наибольший интерес вызвали экскурсии по музею императорской семьи, прогулка по туристическому комплексу «Абалак» и мастер-класс в Доме мастеров.

Город Когалым запомнился замечательным океанариумом. Мы узнали о подводном мире земного

шара. Талантливые молодые экскурсоводы сразу нашли со школьниками общий язык и сумели привлечь внимание каждого из нас интересным рассказом. Самые яркие эмоции и впечатления подарили юным путешественникам ненцы, проживающие в Пуровском районе. Разнообразные мероприятия позволили нам погрузиться в самобытную ненецкую культуру. Экскурсии по Тарко-Сале, национальные обряды, викторины, дискотека и квест, посвящённый поиску потерянного священного огня, стали для нас настоящим приключением.

Участники тура выражают благодарность администрации Казанской школы и отделу образования за то, что подарили нам увлекательные каникулы.

Айнагуль САКТАГАНОВА,
ученица 6 "в" класса
Казанской школы
Фото
предоставлено автором



Жители Тарко-Сале показали тюменцам национальный ненецкий обряд

Ответственный за выпуск страницы Светлана СУРОВЦЕВА

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Сохранив любовь на долгие годы

Супруги Тарасовы из деревни Песчаное отметили 65-летие совместной жизни

Николай Яковлевич и Александра Романовна не понаслышке знают, как провести семейную лодку любви сквозь бурный житейский океан, не разбив её о рифы бытовых проблем и конфликтов. Спустя не один десяток прожитых вместе лет они сохранили любовь и уважение друг к другу, и это чувствуется с самой первой минуты общения с ними.

Их детство пришлось на суровые военные и послевоенные годы. Вместе с матерями дети работали на земле: бороили на быках, грузили сено, сортировали зерно, и всё вручную. Получив по четыре класса школьного образования, юные Николай и Александра, как и все, начала трудиться в колхозе.

— С самого детства мы жили по соседству, знали друг друга, но я не думала, что он пойдёт свататься ко мне, — смущённо начала рассказ Александра Романовна. — А как только мне исполнилось 18, мы расписались.

Хитрая улыбка Николая Яковлевича, появившаяся в этот момент у него на лице, означала одно: присмотрел он себе невесту задолго до сватовства, только ждал подходящего момента. Да и выбор оказался правильным — кроткая, покла-

дистая, трудолюбивая Александра поддерживала мужа во всём. Вместе они строили дом, наживали хозяйство, воспитывали детей.

Николай Яковлевич всегда мно-

го. Когда приехали, здесь почти ничего не было: ни школы, ни клуба, многие дома и улицы были построены намного позже.

Шли годы, супруги Тарасовы обживались на новом месте, вместе трудились. Николай Яковлевич научил жену бороться на тракторе, и она с удовольствием помогала ему в работе в перерывах между домашними делами, которых было немало. Александра Романовна с

21 декабря 2019 года супругов Тарасовых чествовали в отделе ЗАГС администрации Казанского района. В тёплой праздничной атмосфере почётные юбиляры принимали поздравления от главы района, главы Огнёвского сельского поселения, председателя районного совета ветеранов и многочисленных родственников.

го работал. Председатель колхоза «Светлый путь» заметил его ответственность, хозяйскую жилку, и назначение на должность бригадира не заставило себя долго ждать.

— А потом судьба забросила сюда, в Песчаное, — вспоминает Николай Яковлевич. — Предложили быть управляющим бригады. Конечно, предупредили, что будет слож-

самого утра и до позднего вечера следила за домом, за скотом, забитилась о пятерых детях и трудилась на поле.

За добросовестный многолетний труд оба супруга удостоены почётного звания «Ветеран труда», награждены медалями «За освоение целинных земель», а Николай Яковлевич ещё имеет удостове-



Общие желания, надежды и мечты объединили Николая Яковлевича и Александру Романовну 65 лет назад

ние ветерана Великой Отечественной войны. Видимо, глядя на таких трудолюбивых родителей, их сыновья и дочери научились не бояться работы и при этом ценить каждую минуту, проведённую в кругу семьи.

— У нас прекрасные дети, — с нежностью в голосе произнесла Александра Романовна. — И внуки — красавцы и молодцы. Они очень часто приезжают к нам, и мы всегда рады всех видеть. К их приезду обязательно пеку свежие булочки и достаю самые вкусные домашние заготовки.

Кстати, у супругов Тарасовых уже восемь внуков и девять правнуков. О них мои собеседники рассказывали с неподдельной любовью и гордостью. Перелистывая страницы их семейного альбома и видя только радостные улыбки на фотографиях, понимаешь, что Николай Яковлевич и Александра Романовна счастливы. Все 65 лет их совместной жизни прошли в любви, заботе и уважении друг к другу и к близким людям.

Марина КРЮКОВА
Фото из архива ЗАГС

Реклама и объявления

Поздравляем

Александра Спиридоновича Бушуева с 95-летним юбилеем!
95 лет — юбилей,
Достойный уважения!
Позвольте же нам выразить
Свое глубокое почтение.
Желаем крепкого здоровья,
Заботу близких и родных,
Побить рекорды долголетия,
Счастья и всех Вам благ земных!
Володя и Юлия Звонарёвы
(г. Ростов-на-Дону)

ПРОДАЮТ

свинину (экологически чистое мясо), говядину, сбой. Доставка. Тел. 8-952-688-16-84.

ГОВЯДИНА, СВИНИНА, БАРАНИНА, КОНИНА в продаже в среду, четверг, пятницу, субботу по ул. Дзержинского, 10А/5 (вход со двора).

УСЛУГИ

Ремонт холодильников, стиральных машин-автоматов, пылесосов. Выезд на дом. Гарантия. Тел. 4-25-26, 8-908-879-78-10.

Свожу в Казахстан. Тел. 8-950-487-62-55, 8-908-869-56-74.

Такси «Лиана» (круглосуточно). Тел. 8-961-780-89-87, 8-950-481-11-37.

12 января (ВОСКРЕСЕНЬЕ) в ТЦ «Восход» с 10 до 18 часов (с. Казанское, ул. Ленина, 23)

фирма «ЛИНИЯ МЕХА» (г. Киров) проводит выставку-продажу: **НАТУРАЛЬНЫХ ЖЕНСКИХ ШУБ, МЕХОВЫХ ЖИЛЕТОВ, ГОЛОВНЫХ УБОРОВ.**

При покупке шубы за наличный расчёт или в кредит — МЕХОВАЯ ШАПКА за 1 РУБ.!

МУТОНОВЫЕ ШУБЫ — от 9 900 рублей.

Скидки — до 50%*

Рассрочка без первоначального взноса и переплаты — до 2-х лет**

Кредит до 3-х лет***

*Количество подарков ограничено. Скидка предоставляется на неакционный товар. Подробности — у продавцов.

Рассрочка *Кредит предоставляет АО «ОТП Банк», лицензия № 2766 от 27.11.2014 г. Возможна оплата банковской картой.



Такси «ПРЕСТИЖ» — доступные цены. Тел. 8-908-871-46-60.

Вывоз жидких нечистот (4,5 куб. м). Тел. 8-992-312-04-53.

Вывоз жидких нечистот (от 5,5 до 7,5 куб. м). Тел. 8-912-996-71-85.

Вывоз жидких нечистот (5,5 куб. м). Тел. 8-950-494-72-02.

ГРЕБНЫЕ и МОТОРНЫЕ ЛОДКИ, палатки, КОВРЫ, паласы, ДОРОЖКИ, тепловентиляторы, ЛЮСТРЫ, бра, СВЕТИЛЬНИКИ, посуда, КАМИНЫ, умывальники, ХОЗТОВАРЫ, различная КОРПУСНАЯ и МЯГКАЯ мебель, ЛАКОКРАСОЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ и мн. другое. Новоселенёво, Калинин, 12. Тел. 44-1-45. «АБСОЛЮТ»: С НАМИ — УДОБНО!

Для размещения объявлений, рекламных модулей в газете «Наша жизнь» вы можете связаться с нами через e-mail: ourlife72@mail.ru.

ЗАКУП МЯСА.

Тел. 8-908-834-78-98, 8-922-579-55-45.

ИП Миллер Л.А. оказывает ритуальные услуги круглосуточно. Ул. Ишимская, 48П (кладбище). Тел. 4-41-89, 8-902-620-06-00.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Три потолка по цене двух. Т. 89045800741.

ИП Колмогоров С.В. Такси «Мой город»: Казанское — Тюмень. Лицензия № АК-72001427.

НОЧНОЙ РЕИС: выезд в Тюмень в 1-30 ночи, обратно — в 15 часов. **ДНЕВНОЙ РЕИС:** выезд в Тюмень в 16 часов, обратно — в 11 часов утра. **НОВЫЕ РЕИСЫ! УТРО:** выезд из Казанского в 4 часа. **ВЕЧЕР:** выезд из Тюмени в 18 часов. Стоимость проезда — 800 рублей. Тел. 8-902-620-66-88.

ИП Туренин С.А. Доставим пассажиров в Тюмень и обратно. Выезд в 1-30 ночи и 16 час. дня (ежедневно). Обратно — в 9 час. утра и 13 час. дня. Можем доставить вещи. Цена билета — 700 рублей. Тел. 8-902-620-00-93.

ИП Ольков С.В. Возьму пассажиров в Тюмень — **ЕЖЕДНЕВНО:** выезд в 15-30 дня, обратно — в 10 часов утра. К вашим услугам а\м «Тойота» (6 мест). К каждому клиенту — индивидуальный подход. Действуют скидки. Стоимость проезда — 700 рублей. Тел. 8-992-312-58-89.

ИП Ковалёв Д.М. Перевозка пассажиров: Казанское — Тюмень (минивэн «HYUNDAI», 8 мест). **ВНИМАНИЕ! ЕЖЕДНЕВНО:** выезд в Тюмень — в 1-30 ночи, 4 утра, 17 часов; обратно из Тюмени — в 11 часов утра, во второй половине дня и в 18 часов. Доставим вовремя вас, ваши вещи, документы! Цена билета — 800 рублей. Тел. 8-950-486-70-98.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ Скидка пенсионерам и бюджетникам 30%
Плнтуса, люстры, гардины, светильники — в наличии (дешевле, чем в магазине).
Монтаж на следующий день после замера, РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ. От 200 руб/м².
☎ 89533941707.

Ответственный за выпуск рекламной части страницы — заводделом продаж А.С. Попова. Режим работы отдела: с 8 до 16 часов, перерыв на обед — с 12 до 13 часов, телефон 4-28-98.

6+ Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор О.А. Руф

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Наша жизнь»

Адрес редакции и издателя:

627420, с.Казанское, Тюменская область, ул.Ленина, 11
e-mail: ourlife72@mail.ru
www.ourlife72.ru
www.нашажизнь72.рф

Телефоны:

4-10-77 — главный редактор
4-24-01 — врио редактора газеты, ответственный секретарь
4-19-97 — отдел сельского хозяйства
4-32-84 — отдел социальных проблем
4-31-20 — телестудия
4-32-90 — радиостудия
4-18-57 — бухгалтерия
4-28-98 — отдел рекламы

Точка зрения редакции может не совпадать с мнением авторов публикуемых материалов. За достоверность излагаемых фактов и рекламных материалов ответственность несут автор и рекламодатель.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография» (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17, офис 1)

Объём 1 печатный лист
Тираж 3835 Заказ № 3

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу — Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

Свидетельство о регистрации СМИ
ПИ № ТУ 72-01407 от 22 декабря 2016 г.

Врио редактора
Н.В. Ростовщикова
Индекс издания 54341